

中国声音

# 英首相卡梅伦在中英总理会晤时表示 英国不支持“西藏独立”

新华社北京12月2日电 中国国务院总理李克强2日在人民大会堂与英国首相卡梅伦举行中国新一届政府成立后的首次中英总理年度会晤，双方就中英关系和共同关心的国际、地区问题深入交换意见，达成重要共识。

李克强说，中英都是具有全球眼光和重要影响的国家，两国关系健康稳定发展符合双方共同利益，也有利于世界和平、繁荣、发展和进步。中英两国要坚持相互尊重、平等相待，理解和照顾彼此重大关切，妥

善处理敏感问题，推动中英全面战略合作伙伴关系绽放更大活力，结出更多硕果。

李克强指出，中国共产党十八届三中全会对全面深化改革作出重要部署，中国继续全面深化改革、进一步扩大开放，将持续释放市场活力与社会创造力，为英国乃至世界带来巨大机遇。中英完全可以实现优势互补，开启两国共同增长和繁荣进步的新进程。

卡梅伦表示，英国政府高度重视发展同中国的关系，愿本着相互

理解、相互尊重的原则加强交流对话，不断推进合作。英国尊重中国主权和领土完整，承认西藏是中国的一部分，不支持“西藏独立”。英国支持开放的国际贸易体系，愿与中国进一步加强贸易、投资、科学等合作，欢迎中国企业投资英国核电建设，愿向中国介绍英国拟建设的高铁项目，欢迎中国金融机构在英设立分支机构。英国还愿与中国加强在国际和地区事务中的沟通协调，支持欧盟扩大对华合作，推进中欧自贸区建设。

### 卡梅伦新浪微博3天粉丝19万

本报特稿 “谢谢你们关注我。我很高兴能作为英国首相再次访华。”英国首相卡梅伦2日在中国微博账号上发出第7条微博。

注册仅3天多，卡梅伦在新浪开设的微博“英国首相”已经有19万多名粉丝。英国驻华大使馆微博在卡梅伦微博尚未“加V”时就转发推广，用“大Boss！来！微博！了！”吸引网民关注。

## 纪念《开罗宣言》发表七十周年 以史为鉴才能开辟未来

新华社北京12月2日电 中国外交部发言人洪磊2日就《开罗宣言》发表70周年表示，只有切实以史为鉴才能开辟未来，中国再次敦促日本反省侵略历史，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

洪磊说，《开罗宣言》是举世公认的重要国际法律文件，是世界反法西斯战争的重大成果，为确立战后国际秩序奠定了重要基础。纪念《开罗宣言》发表70周年，就是要通过重温历史，审视当前，展望未来，更好地维护来之不易的和平稳定发展局面。

他说，《开罗宣言》为二战后中国收复被日本军国主义掠夺和窃取的领土提供了重要的国际法依据，近来日本有人公开质疑《开罗宣言》和《波茨坦公告》的法律效力，实质是企图为侵略历史翻案，否定世界反法西斯战争胜利成果，挑战战后国际秩序。

## 普京签署总统令 对朝鲜实施制裁

本报特稿 俄罗斯新闻网消息，俄罗斯总统普京日前签署关于执行联合国安理会对朝鲜制裁决议的总统令。

根据总统令，俄罗斯所有国有、商业及工业企业禁止向朝鲜提供制造弹道导弹方面的任何技术及咨询援助，拒绝接受检查的朝鲜船只不得入港，政府机构在与朝鲜外交官工作时将保持警惕性。总统令中还列出从事核计划的朝鲜人姓名。

安理会3月通过对朝鲜制裁措施，禁止朝鲜银行交易、冻结朝鲜账户、准许检查朝鲜飞机船只以及携带大量现金疑似用于发展核及导弹计划的朝鲜外交人员。

## 泰国示威者再度冲击总理府未果 英拉：反对派要成立“人民议会”无法接受

新华社曼谷12月2日电 泰国反政府集会示威者2日继续冲击总理府、曼谷警察局和国会大厦等重要部门，防暴警察再次使用催泪弹阻止，示威者未能进入上述部门。

2日反政府示威行动与1日相似，示威者试图驾驶卡车突破路障，警方则向示威者投掷催泪弹。在总理府附近，警方为抵御示威者冲击，除催泪弹外还使用了橡皮子弹。

泰国总理英拉2日发表电视讲话，表示愿满足反政府人士的任何合法要求，包括解散国会或辞职。她说，但反政府集会领导人素贴提出的要求是成立“人民议会”，并将管理国家的权力交给人民，这一要求无法在宪法框架下实现。



泰国反政府示威者掷回防暴警察投来的催泪弹 图IC

## 就东海防空识别区 与有关国家保持沟通

新华社北京12月2日电 中国外交部发言人洪磊2日表示，中国就划设东海防空识别区问题与有关国家保持着沟通，希望有关国家予以理解和配合。

洪磊说，划设东海防空识别区是为了捍卫国家主权和领土领空安全，维护东海飞行安全和秩序，符合国际法和国际惯例，不针对特定国家和目标。

他说，一些国家早在40多年前就已经设立防空识别区，希望有关国家对中国的合理安全关切和自卫权予以理解和配合。

## 澳主动对外共享 本国公民元数据

新华社上午电 澳大利亚媒体2日披露，澳大利亚情报机构信号理事会曾主动提出与几国共享有关本国公民的信息元数据。

澳大利亚《卫报》报道，美国、英国、澳大利亚、新西兰和加拿大情报机构2008年在英国召开会议，澳大利亚向其他各方提出可以分享“有关澳大利亚公民的大容量、未经筛选的元数据，只要不针对某个澳大利亚人”。

元数据指人们在使用电话或电脑等产品时留下的信息。《卫报》评述，这份文件证明“情报机构可在无须得到法院搜捕令的情况下，对澳大利亚个人的元数据加以监控”。

## 泰国能否避免“政变”？

泰国政局乱因何在？今后走势怎样？中国社会科学院副研究员、东南亚事务专家周方治以问答方式解读泰国政局。

问：对泰国当前局势，外媒称“已有政变气息”，为什么这样研判？

答：外媒之所以如此判断，是因为当前泰国局势同2006年、2008年政府两度下台时的情形类似——反政府集会示威越演越烈，政府和反对派妥协条件缺失，军方或宪法法院介入，采取措施迫使总理下台。当前泰国局势紧张，但还没有失控。

问：政变能否化解政治僵局？

答：政变显然不是化解执政党和反对派矛盾的有效办法。过去无

论是军事政变还是以司法手段更迭政府，都没能结束政治对立，也没能从更深层面理顺权力结构，明确泰国政治前行的方向。

问：泰国国内哪些政、军力量决定局势走向？

答：党派、军方、司法以及王室的力量都会对局势走向产生影响。未来局势走向直接取决于民主党对诉求的满意度，如果民主党执意要求英拉下台而遭拒绝，对抗就会加剧。局势混乱到一定程度，不排除对抗双方之外的力量介入。

问：如何预判局势进一步发展？

答：结合2006年、2008年、2010年政局动荡时的情况研判，反

对派和政府眼下还在较劲，政治回旋空间虽然狭小但还存在。英拉表示将解散国会作为最后方案，既表明她对执政合法性和权威性有信心，也显示她希望在体制内继续应对。反对派表明不打算退让，局势存在进一步加剧的趋势。

问：局势缓和可能性多大？

答：目前还看不到缓和冲突的迹象。泰国的政治矛盾，根本在于全球化形势下不同政治和利益阶层对国家发展模式的不同理念和政策，以及国家发展模式对各派利益产生的根本影响。从长远看，对立双方需要就国家发展方略、政治格局、权力分配达成一个较长时间的框架性方案，否则即便通过特殊手段缓解当前僵局，也无法根治泰国之乱。

夏文辉（新华社供本报稿）

## 讣告

沪东中华造船（集团）有限公司教授级高级工程师花玠如同志，因病医治无效，不幸于2013年11月28日23时逝世，享年90岁。

兹于2013年12月2日上午在上海市宝兴殡仪馆（西宝兴路833号）举行追悼会，遵本人遗愿，丧事从简，谨此讣告。

花玠如子女率全家哀告

## 抗议政府暂停与欧盟签联系国协定 乌克兰示威冲突百人受伤

新华社上午电 乌克兰民众1日在首都基辅市中心举行示威活动，继续抗议政府暂停与欧盟签署联系国协定。因少数示威者冲击一些国家机关，示威活动最终演变成冲突，造成百人受伤。

尽管基辅法院1日同意市政府申请，即日起到明年1月7日禁止在主要广场和街道举行集会，但大量乌克兰反对派民众当天仍涌向市中心独立广场等地举行示威，要求总统亚努科维奇下台。

暴力冲突首先发生在总统办公厅大楼附近，几百名蒙面示威者向警方投掷石块和燃烧瓶，并驾驶推土机冲破警戒线企图冲击总统办公厅，警方发射催泪瓦斯予以

阻止，双方冲突持续数小时。

基辅市警方发言人比雷克说，大约100名警察在冲突中受伤。基辅市长办公室官员说，另有近50人不同程度受伤。

“乌克兰正开始一场革命。”反对党自由党领导人季亚尼博科在电视直播画面中说，“我们正在独立广场设立‘帐篷城市’。”

另一大反对党党魁季亚尼博科在2015年选举中谋求连任的最大竞争对手，他在当天示威活动上呼吁支持者坚守市中心，“动员全国民众，不要丧失主动”。

截至2日凌晨，仍有数以千计示威者在市中心独立广场安营扎寨。

## 安倍内阁支持率 首次跌破50%

新华社上午电 日本《朝日新闻》1日民意调查结果显示，安倍内阁支持率为49%，首次跌破50%，创本届内阁支持率新低。

就执政党上月在众议院强行通过特定秘密保护法案，61%受访者认为强行通过方式存在问题，半数受访者反对该法案，25%受访者支持该法案。相比先前民意调查，反对者增加8个百分点，赞成者减少5个百分点。